
江西高一地理期中考试（2022年下半期）免费检测试卷

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
决定一个地区人口数量变化的因素是（ ）
A. 人口的自然增减和人口迁移 B. 人口的迁移
C. 人口的自然增长率 D. 经济发展水平

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列人口迁移属于生态移民的是（ ）
A. 农村人口进城务工 B. 三峡工程库区居民外迁
C. 三江源牧民迁入城镇 D. 知识青年“上山下乡”

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
目前我国人口老龄化出现“城乡倒置”现象，即农村人口老龄化程度高于城市。引起这一现象的
主要原因是（ ）
A. 农村环境好 B. 城市生育率高
C. 农民进城务工多 D. 农村死亡率高

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
与“多育多子”相对应的现代新文化时尚是(　　)
A. 晚婚晚育 B. 只生一个
C. 全民皆商 D. 多子多福

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
人口增长的快慢，归根结底取决于( )
A. 养老金制度 B. 生产力发展水平
C. 婚姻生育观 D. 医疗卫生条件

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列属于人口迁移的是（　　）

A. “十一黄金周”，大批游客前往长城 B. 春节过后，大批农民进城务工
C. 工人老王退休后，搬到县城郊区定居 D. 大庆石油开发，吸引大量人口迁入

7. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
有关人口合理容量的叙述,正确的是
A. 资源越丰富,能供养的人口数越多,人口合理容量越大
B. 科技越发达,人们利用的资源越多,人口合理容量越小
C. 消费水平越高,人均所需资源越多,人口合理容量越大
D. 地域越开放,人们利用的资源越多,人口合理容量越小

8. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
某半干旱地区水资源可承载人口40万，耕地可承载人口为60万，森林可承载人口为80万，矿产
资源可承载人口为110万，则该地的环境承载力为
A. 40万 B. 60万 C. 80万 D. 110万

9. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
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